



# GENERALITAT DE CATALUNYA

PRESIDÈNCIA

COMISSARIAT DE PROPAGANDA

Avinguda 14 d'Abril, 442 bis

:

BARCELONA

:

Telèfon 82215

## COMUNICAT DE PREMSA



EDICION CASTELLANA - Nº. 566 - Barcelona, 6 de <sup>Diciembre</sup> ~~Noviembre~~ de 1937.

EN OCASION DEL HOMENAJE DE CATALUÑA A MADRID.

¿CÓMO PODEMOS EMPLEAR OTRA PALABRA QUE LA DE HERMANOS.

La mañana ha aparecido magnífica de luz y sol. El cielo de un azul purísimo no se edice con la tragedia que se desarrolla en las puertas de la capital. Desde el balcón de nuestra habitación, en el Hotel, vemos perfectamente el famoso Cerro Rojo, donde los facciosos tienen instaladas baterías que disparan sobre Madrid. Cuando hemos llegado al comedor todos estaban fuera. Nos ha sido necesario ir a la Puerta del Sol -el único sitio para orientarnos- y coger un tranvía de la línea 42, que nos llevará a la calle de Velazquez.

En esta calle, en pleno barrio de Salamanca, está instalado el Ayuntamiento de Madrid. Se ha visto obligado a abandonar la vieja casa de la Plaza Mayor, los jardines de la cual han desaparecido, y ocupar un magnífico palacio de la aristocracia del barrio. Al llegar a la Puerta de Alcalá, encontramos la Delegación Catalana, que, a pie, por las calles de Madrid recoge nuevas demostraciones de simpatía y afecto.

Cuando llegamos al Ayuntamiento ya nos esperaban. Nos hacen pasar al hall, que ahora está convertido en Salón de Sesiones. Por la severidad y buen gusto de su arquitectura es digno de guarecer la Cooperación madrileña. Henche, el alcalde, el hombre que no olvida sus antecedentes proletario, nos hace pasar a su despacho, donde hay instalado un micrófono.

Civil, Presidente del Casal de Cataluña en Madrid, pronuncia unas breves palabras de presentación. Inmediatamente es Jaime Miravittles quien habla. Sus palabras llenas de emoción, son un canto al heroísmo de Madrid. "Venimos -dice- a rendir tributo de admiración a vuestro pueblo, que tan dignamente representais. Cataluña os estima este resurgimiento heroico que ha permitido la independencia de Cataluña y que ha asegurado para siempre más, las libertades catalanas." En homenaje aun a la Junta de Defensa y al Ayuntamiento, las dos instituciones que han contribuido, que han hecho posible, la gesta heroica de este pueblo admirable.

...

El inmediatamente, el Alcalde, Henche, este obrero panadero, que el día 7 de noviembre a la madrugada dejó la jornada para ir a buscar una arma e ir a buscar un puesto en los parapetos, en calzoncillos en camiseta. Qué más daba la indumentaria? Hoy Henche es el alcalde de la ciudad heroica, pero cuando habla de su oficio lo hace con orgullo. Es panadero y lo será toda su vida. "Yo quiero -dice- amigos catalanes hacer remarcar la íntima satisfacción que siente el pueblo madrileño con vuestra visita, signo de compenetración entre dos pueblos. Dos pueblos hermanos que nunca se han rehusado y que lo único que pudo haber fueron políticas equivocadas al margen de la propia entraña de estos dos pueblos entre los cuales no hay diferencias sino estimación."

Después de los discursos, en el Salón de Sesiones ha tenido lugar un festival. La "Cobla Barcelona" Albert Martí, el Instituto Catalán de Folklore "Montserrat", las "Segetes Roges", han actuado, extremando su delicadeza, su arte. Quieren dejar una buena impresión. Y la gracia frágil de las danzarinas, las notas dulces y alegres de la tenora de Albert Martí, que invitan al amor, llenan el palacio de las dulces melodías catalanas. Los catalanes nos sentimos profundamente emocionados. Los madrileños sienten una emoción difícil de explicar.

Cada interpretación va seguida de una ovación ruidosa, y en aquel palacio severamente adornado, nuestras payesitas, con sus vestidos virolados parecen que hayan sido arrancadas de unas telas de Fortuny o de Goya.

Al terminar su actuación nuestros artistas, el Alcalde de Madrid ha abrazado al representante de Cataluña, abrazo simbólico de dos pueblos que comprendiéndose se aman.

El Alcalde de Madrid, dice aún:

"Nuestra profunda emoción dice más que nuestras palabras. En unos momentos vuestro arte, que podemos decir que admiramos, nos ha fundido tan estrechamente a catalanes y madrileños que no podemos emplear otra palabra para hablarnos que la de hermanos. Que esta emoción espiritual que nos une en estos momentos se mantenga constantemente en la guerra y después de la guerra. Que nos una en el esfuerzo y en sacrificio. Hoy para ganar la guerra, en el triunfo mosano".

Y Henche ha querido que la Delegación Catalana se llevara de aquella visita un recuerdo, una prueba palpable, de la emoción sentida. Y ha regalado al Comisario de Propaganda un cántaro con el agua de Lozoya, que lleva una inscripción que dice: "Ayuntamiento de Madrid."

"No es un obsequio de precio; pero lo que no se puede negar es que es madrileño, que es "gato", dice aún Henche.

-----

LA ROTADURA DEL ACORAZADO ALEMAN "GNEISENAU" HA SIDO SEÑALADO POR UN ACCIDENTE.

Cuatro contramaestres y dos obreros acusados de sabotaje, han sido fusilados.

Kiel.- El "Tribunal del Pueblo" del territorio de Kiel a condenado a muerte a seis obreros de los astilleros "Deutsche Werke". Han sido ejecutados.

He ahí las razones que han motivado este acto:

Hace algún tiempo, los astilleros de Kiel procedieron ante el Estado Mayor de la Marina y de los representantes del Gobierno, a la rotadura de un nuevo buque "Gneisenau". El buque, no se sabe por que maniobra, viró sobre el flanco y entró a toda marcha dentro un terraplén situado al otro lado de la dársena.

El buque fué seriamente averiado, y un cierto número de planchas blindadas fueron rotas.

Un encuesta abierta a continuación del accidente ha dado por resultado el arresto de 28 obreros y de cuatro contramaestres, que han sido culpables de "sabotaje".

Los obreros han remarcado que la rotura de los blindajes no ha sido un acto de sabotaje, más bien la consecuencia de un régimen "ersatz" (Régimen de sustitutivos).

Las 32 personas arrestadas han sido juzgadas. Seis, junto con los cuatro contramaestres, han sido condenados a muerte.

Este accidente ha tenido como efecto, el retraso de la terminación de otros buques de los astilleros del puerto de Kiel.

-----

EL PUEBLO ITALIANO CANSADO DE SUFRIR.

El diario italiano antifascista "Giustizia e Libertà", publica el siguiente comentario:

"Algunos incautos llegaron a creer en Italia que la fácil victoria de Abisinia serviría para aplacar las pasiones morales y materiales del Fascismo, pero pronto han sufrido una terrible desilusión al ver que ningún pacto ha podido justificar los sufrimientos, las atrocidades y los grandes dispendios que ha ocasionado la conquista de aquel territorio. El Imperio no ha aportado ningún beneficio al País, es solamente una invocación retórica, teatral, que solo sirve para llenar el rimbombante son de la ceremonia oficial. Ahora ya nadie cree que de aquel país, en donde continúa implacable la guerra de guerrillas, no se puede sacar ningún provecho de riqueza de cara a la implantación de una colonia italiana.

Los mismo jerarcas del régimen confiesan el fracaso de las promesas anunciadas por el Fascismo en el momento de la primera expedición. La mayoría del Pueblo italiano ya no habla de la empresa etiópica más que de una manera vaga y olvidada. Por lo que se refiere a España, sabe bien el Fascismo, que tampoco cuenta con la voluntad del Pueblo italiano. Ni en los mismo sectores de la burguesía ha sido bien acogida la política de intervención en España.

=====